
 

 

                                        ૓ࣣه دਲ਼       ۸۰: دت اঃࣇحانॠ                                                                                      ۱۶ : ساࠥت ໇روع  ریاિی و ඵ෎زیک૛তه : ر                                                                                                                                                                       )         १۲والات اঃࣇحان భس : ඵ෎زیک ( 
                                                                               ख़඼ෙय़ وزان  ࡟لड़ش آিه دا૕ॢࣥوਵ ع੪ࡻग़مকیازد ଢࣇحان :         لاس :  ک                                                                                                                                                                            پاঃخ ا৆رห   ۳۰  /۲/۱۴۰۲  

ما  -ب  ণ඼ෙ७تان ໆرড়ل ذ୓      ای آশࢌ ال૤ه خا૞ঃه      دඵැرণتان   ॷماره ی داিش آड़وزی : : ฬم خاৗوادਛی ฬم و ඟ  িشاه اণتان໊ 
 

  توجه : استفاده از ماشين حساب ساده (داراي چهار عمل اصلي ، جذر و درصد ) بلامانع است.

  بارم  ٣از       ١فحه ي ص                                                                  متن سؤالات                                                                                                  ديفر

  ١ 

  

  

  

  .كنيد از داخل پرانتز كلمه مناسب را انتخاب

 .در دماهاي پايين پديده ي ابررسانايي اتفاق مي افتد ) آهن – جيوه(  در موادي مانند الف)

 .از هر يك از مقاومت هاست ) كوچكتر – بزرگتر( مقاومت معادل  متواليدر حالت  ب)

  .است ) ديامغناطيس – پارامغناطيس(  يك ماده ي پلاتين ج)

  .مي شود استفاده پايين ) –( بالا  براي انتقال توان الكتريكي در فاصله هاي دور از ولتاژ  د)
  

  
  ١  

     ٢  

  

  

  مشخص كنيد: " غ "و جمله نادرست را با  "ص"جمله درست را با 

  .رئوستا نوعي مقاومت ثابت است كه براي تنظيم جريان در مدار به كار مي رود الف)
  رسانا رابطه مستقيم دارد. مساحت سطح مقطعمقاومت با  ب)
  .ميدان سيملوله مي شود قويتتوجود هسته ي آهني باعث  ج)
  .مي نامند زمان تناوبدوره يا زمان چرخش يك دور كامل پيچه در ميدان مغناطيسي را  د)
  

  
 ١   

) جعبه ٢) توسط نخ عايقي به در پوش فلزي يك جعبه رساناي بدون بار وصل شده است. در شكل (١يك گلوله فلزي مانند شكل (  ٣     
  رسانا را كج مي كنيم به طوري كه گلوله به بدنه داخلي آن تماس يابد.

  مي شود؟ وضعيت بار الكتريكي در گلوله فلزي چگونه -١
  
  ؟از اين آزمايش چه نتيجه اي مي گيريد -٢
  

  ١  
  

 به دست آورده و سپس بزرگي آن را تعيين كنيد. jو  iرا  برحسب بردارهاي يكه  𝑞ଵدر شكل مقابل برآيند نيروهاي وارد بر   ٤ 
 
                                                                                                                                                               𝑞ଶ       

                       𝑞ଵ = −١٢𝜇𝑐  و    𝑞٢ = −٦𝜇𝑐   و   𝑞٣ = −٨  𝜇𝑐       𝐾 = ٩ × ٩ ١٠  
ே.௠మ

஼మ
      

                                                                                                                                                                 cm ٦  
                                                                                                                                  𝑞ଷ                            𝑞ଵ  

                                                                                                                                                cm ٦    
                                                                                                                                

  
  

  
  ٢  
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  بارم             ٣از       ٢فحه ي ص                                                                     متن سؤالات                                                                                                       رديف

  خازن را به دست آوريد. انرژي و ظرفيت است  𝑉 ٢٠ دو سر آن  اختلاف پتانسيل الكتريكي و  𝜇𝑐 ١٢٠ي ازنبار الكتريكي خ  ٥ 
  
  

  

٥/١  

  

  لامپ هاي يك درخت زينتي به چه صورت به هم وصل مي شوند؟ اگر يكي بسوزد چه اتفاقي مي افتد؟  ٦ 

  

 ١    

   را حساب كنيد. Bو  Aدر شكل مقابل مقاومت معادل بين دو نقطه   ٧ 

  

  

  

  

 ١  

 ٨  

  
  

  با توجه به مدار شكل مقابل مطلوبست محاسبه ي : 

  الف) شدت جريان مدار

  Bو  Aب) اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطه 

   Rدر مقاومت  يالكتريكي مصرف توانج) 

  

  
  
  
  

   ٢ 

اگر اندازه  قرار گرفته است  ٣٠٠𝐺مطابق شكل عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  𝑚 ٤به طول   𝐶𝐷سيم رسانايي   ٩ 
  باشد اندازه و جهت جريان عبوري از سيم را تعيين كنيد. 𝑁 ٠/٣٦نيروي مغناطيسي وارد بر سيم 

  

     
  
  
  

   ٥/١  

 ١٠  

   

   

  

  

باشد اين  ٢٠ Gبرابر  آنآمپر عبور مي كند اگر بزرگي ميدان مغناطيسي درون  ٨/٠جريان  ١٢ cmاز سيملوله اي به طول 

𝜇٠( سيملوله از چند دور سيم تشكيل شده است؟ = ١٢ × ١٠ି٧    
்.௠

୅
    (  

  

  

    

   ٥/١  
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                                        ૓ࣣهدਲ਼       ۸۰: دت اঃࣇحانॠ                                                                                      ۱۶ : ساࠥت ໇روع  ریاિی و ඵ෎زیک૛তه : ر                                                                                                                                                                       )         १۲والات اঃࣇحان భس : ඵ෎زیک (
                                                                               ख़඼ෙय़ وزان  ࡟لड़ش آিه دا૕ॢࣥوਵ ع੪ࡻग़مকیازد ଢࣇحان :         لاس :  ک                                                                                                                                                                            پاঃخ ا৆رห   ۳۰  /۲/۱۴۰۲  

رড়ل ذ୓      ای آশࢌ ال૤ه خا૞ঃه      دඵැرণتان   : ॷماره ی داিش آड़وزی  : ฬم خاৗوادਛی ฬم و  ໆتانণ඼ෙ७  ما  -بඟ໊ تانণشاه اি 
 

  توجه : استفاده از ماشين حساب ساده (داراي چهار عمل اصلي ، جذر و درصد ) بلامانع است.

  بارم  ٣از       ٣فحه ي ص                                                                  متن سؤالات                                                                                                  ديفر

 ١١  

   

   

تي قرار دارد اگر خبه طور عمود بر ميدان مغناطيسي يكنواو است  𝑐𝑚٢ ٥٠دور كه مساحت هر حلقه ي آن   ٤٠پيچه اي شامل 
  برسد. 𝑇  ٠/٢٢به  𝑇  ٠/١٦از  𝑚𝑠 ٢اندازه ميدان بدون تغيير جهت در بازه ي زماني 

  چقدر است؟              پيچهنيرو محركه ي القايي متوسط در اندازه الف) 
  باشد جريان القايي آن را به دست آوريد. Ω ٣ب) اگر مقاومت پيچه 

  

  

  

 ٢  
  
  
  
  
   
   

١٢  

  

  

  به سوالات زير پاسخ دهيد.

  براي آن بنويسيد. كاربردو يك مورد  مثالداده و يك مورد  را توضيح سخت الف) مواد فرومغناطيس

  

  

  چرا ؟ ؟تر است ب) با توجه به شكل مقابل كدام آهنربا قوي

  
  

   ريان القايي در حلقه را تعيين كنيد.جج) در شكل مقابل جهت  

  

  

   

  
 ١  

  
  
  
  
  
 ١  

  
  
  
  
٥/٠  

١٣  

   

  نمودار جريان متناوب سينوسي را نشان مي دهد.  مقابلشكل 

  را تعيين كنيد. دوره ي تناوبو  جريان بيشينهالف) 
  را بنويسيد. زمان -معادله جريان ب) 

𝑡 ج) جريان در لحظه ي  =
١
٣٠

 𝑠   چقدر است؟  
  
  
  
  
  

 ٢  

ربൎند باতید «                                                     ໆق وरوड़«                                                                                                                                                                   احජໍ     ਖ৳ی: ࣅ࣐مان حا  
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 د૓ࣣਲ਼ه       ۸۰: دت اঃࣇحانॠ                                                                                      ۱۶ : ساࠥت ໇روع  ریاિی ඵ෎زیک૛তه : ر                                                                                                                                                                           )     ඵ෎۲زیک ( اঃࣇحان భس  راঘ࣒مای ൑ઇৈ࣌ح 

ඟما  -ণ඼ෙتان ໆرড়ل ذ୓ب  ७       آশࢌ ال૤ه خا૞ঃه ای      رণتاندඵැ    پاଢ یازدকمग़ࡻ੪ع ਵࣥو૕ॢه داিش آड़وزان    ห   ۳۰  /۲/۱۴۰۲ر৆خ اঃࣇحان :                                                                                            িشاه اণتان໊ 
 

  بارم  ٢از       ١فحه ي ص                                            راهنماي تصحيح                                                                                                                       ديفر

  )٢٥/٠هر مورد  (            الا بد)                        مغناطيس پارا ج)                       بزرگترب) جيوه                   الف)   ١  
  
  ١  

  )٢٥/٠هر مورد (ص                 د)                 ص ج)            غ ب)          غ الف)  ٢        
  
 ١   

  )٥/٠(بار گلوله تخليه يا خنثي مي شود.  -١  ٣     
  )٥/٠(بار الكتريكي در سطح خارجي رسانا توزيع مي شود.  -٢

  ١  
  

 ٤    𝐹 =
௞|௤భ||௤మ|

௥మ
            )٢٥/٠(  

𝐹ଶଵ =
١٠×١٢×٩ ١٠×٩ ష١٠×٦×٦ ష٦

 ١٠×٣٦ ష٤ = ١٨٠𝑁               )٥/٠(  

𝐹ଷଵ =
١٠×١٢×٩ ١٠×٩ ష١٠×٨×٦ ష٦

 ١٠×٣٦ ష٤ = ٢٤٠ 𝑁              )٥/٠(      

𝐹 = √١٨٠٢ + ٢٤٠٢ = ٥/٠(            ٣٠٠(      

  )٢٥/٠(  رسم شكل نيروي برآيند

  
  ٢  

 ٥  

   

𝐶 =
ொ

௏
    )٢٥/٠(         𝐶 =

١٠×١٢٠ ష٦

٢٠
= ٦ 𝜇𝐹      )٥/٠(      

𝑈 =
ଵ

ଶ
 𝐶𝑉ଶ    )٢٥/٠(       𝐶 =

١
٢

× ٦ × ٦ି ١٠ × (٢٠)٢ = ١٢٠٠ 𝜇𝐽     )٥/٠(      

٥/١  

  

  ١  )٥/٠(گر يكي بسوزد بقيه خاموش مي شوند چون جريان قطع مي شود. ا - )٥/٠(متوالي    ٦ 

   )٢٥/٠(اهم              ٤اهمي موازي اند حاصل برابر  ٨مقاومت  ٢  ٧ 
  )٢٥/٠(اهم             ١٢سه تا مقاومت سمت راست متوالي اند حاصل 

  )٢٥/٠(اهم          ٤اهمي موازي اند حاصل برابر  ٦اهمي و  ١٢مقاومت 
  همي متوالي اند بنابراين مقاومت معادل ا ٤و در نهايت سه مقاومت 

  )٢٥/٠(اهم مي شود.          ١٢برابر 

١  

𝐼 (الف  ٨  =
ఌభିఌమ

ோା௥భା௥మ
     )٢٥/٠(               𝐼஺ =

ଵଶିସ

ଶାଵାଵ
= 2𝐴 )٥/٠    (  

𝑉஺஻ (ب = −𝜀ଵ + 𝐼𝑟ଵ = −12 + 2 × 1 = −10 𝑉     )٥/٠(  

𝑉஺஻ يا     = −𝐼𝑅 − 𝜀ଶ − 𝐼𝑟ଶ = −2 × 2 − 4 − 2 × 1 = −10 𝑉 

𝑃 (ج = 𝑅𝐼ଶ  )٢٥/٠(         𝑃 = 2 × 2ଶ = 8 𝑤  )٥/٠(  

 ٢  

 ٩  𝐹 = 𝐼𝐿𝐵 sin 𝜃     )٢٥/٠(            𝐼=
ி

௅஻ ୱ୧୬ ଽ଴
                    )٢٥/٠(   𝐼 =

଴.ଷ଺

ସ×ଷ଴଴×ଵ଴షర×ଵ
= 3𝐴  )٥/٠(  

  )٥/٠(است.  Cبه طرف   Dطبق قاعده ي دست راست جريان از 
٥/١  

١٠  𝐵 = 20 × 10ିସ𝑇           )٢٥/٠(            𝑙 = 12 × 10ିଶ𝑐𝑚           )٢٥/٠(                                                                       

𝐵 =
ఓబேூ

௟
     )٢٥/٠(            𝑁 =

௟஻

ఓబூ
=

ଵଶ×ଵ଴షమ×ଶ଴×ଵ଴షర

ଵଶ×ଵ଴షళ×଴.଼
= 250                    )٧٥/٠(   

  

٥/١  
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 د૓ࣣਲ਼ه       ۸۰: دت اঃࣇحانॠ                                                                                      ۱۶ : ساࠥت ໇روع  ریاિی ඵ෎زیک૛তه : ر                                                                                                                                                                           )     ඵ෎۲زیک ( اঃࣇحان భس  راঘ࣒مای ൑ઇৈ࣌ح 

ඟما  -ণ඼ෙتان ໆرড়ل ذ୓ب  ७       آশࢌ ال૤ه خا૞ঃه ای      رণتاندඵැ    پاଢ یازدকمग़ࡻ੪ع ਵࣥو૕ॢه داিش آड़وزان    ห   ۳۰  /۲/۱۴۰۲ر৆خ اঃࣇحان :                                                                                            িشاه اণتان໊ 
 

  بارم  ٢از       ٢فحه ي ص                                              راهنماي تصحيح                                                                                                                       ديفر

𝜀 (الف  ١١     = ቚ−𝑁
∆஍

୼௧
ቚ   )٢٥/٠(          𝜀 = ቚ−𝑁

(∆஻)஺ ୡ୭ୱ ଴బ

୼௧
ቚ    )٢٥/٠(  

   𝜀 = ቚ−40 ×
(଴.ଶଶି଴.ଵ଺)×ହ଴×ଵ଴షర×ଵ

ଶ×ଵ଴షయ
ቚ = 15𝑉  )٧٥/٠(  

𝐼 (ب =
ఌ

ோ
     )٢٥/٠(           𝐼 =

ଵହ

ଷ
= 5  𝐴     )٥/٠(  

  
  
 ٢  

 خاصيت يز،ن خارجي ميدان حذف با و كند مي تغييرسختي  به خارجي مغناطيسي ميدان حضور درالف) حوزه هاي اين مواد   ١٢

  )٢٥/٠( نيكل وكبالت  و آهنفولاد و ديگر آلياژهاي مانند   )٥/٠(. دنده مين دست از آساني به را خود آهنربايي
  )٢٥/٠(ساخت آهنرباي الكتريكي دائم 

  )٥/٠( زيرا تراكم خطوط آن بيشتر است.)  ٥/٠() ١ب) آهنرباي (
  )٢٥/٠( القايي ساعتگرد است.طبق قانون لنز جريان  )٢٥/٠(ج) شار مغناطيسي داخل حلقه افزايش مي يابد. 

  
 ١  

  
  
  
 ١  

٥/٠  

𝐼௠  (الف    ١٣    = 6𝐴        )٢٥/٠(                                 𝑇 = 2 × 0.2 = 0.4 𝑠                 )٢٥/٠(                                    

𝐼  (ب   = 𝐼௠ sin
ଶగ

்
𝑡     )٢٥/٠(                     𝐼 = 6 sin 5𝜋𝑡   )٥/٠(  

𝐼   (ج   = 6 sin ቀ5𝜋 ×
ଵ

ଷ଴
ቁ    )٢٥/٠(          𝐼 = 6 sin ቀ

గ

଺
ቁ = 3𝐴     )٥/٠(  

  ٢    
  

   

   

   

   

   

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  
  

  

  : ࣅ࣐مان حا৳ਖی    ජໍاح
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